

# МЕТАЛЛУРГ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Города Советской Эстонии

## Красное знамя завоевали новотрубники

Решение обще заводского жюри, за достигнутые результаты в августе месяце, как по количеству, так и по качественным показателям обще заводное Красное знамя присуждено коллективу новотрубного цеха.

Жюри в свою очередь отдало хорошую работу металлургического цеха, выполнившего план на 149,8 процента, но указало при этом на низкую часовую производительность, первую половину в выкате годовой, а так же на высокий процент брака.

Особо отмечена работа листопротяжков, выполнивших программу (этого става) на 124,7 проц, часовая производительность которых выразилась на 38 процентов выше плановой.

Комиссия в свою очередь указала руководителю комбинатного цеха на безобразную работу в августе месяце, в результате чего почти вымыл из страны равные деньги. В цехе образовался завал, увеличился брак и травматизм. Если в июле было четыре то в августе уже 6 случаев травматизма.

Общезаводское жюри постановило в утвердить работу всех цехов комбината в присуждении лучшей бригады, добившихся хороших результа-

тов переходящих цеховых Красных знамен.

По металлургическому цеху знамя вручено бригаде Федорова, выполнившей план на 156 процентов. Комиссия постановила, за исключительную хорошую работу и высокие показатели отдала переходящее знамя, Федорова. По горючему отряду старотрубного цеха — бригаде веча № 5 тов. Прижолова (смена Маршова), а по холодильному отряду — бригаде Вохлица. По листопротяжковому цеху знамя присуждено комсомольской бригаде, руководимой которой тов. Шукан. Комиссия одновременно указала руководителю цеха и мастеру Шукану на неумеренно большой процент выката, который выразился на 108 процентов.

По листопротяжковому цеху заводская Красное знамя вручена тов. Климакову, выполнившего план на 105,6 проц, а по фантинговому цеху — одна из лучших бригад — Шабанова, добившаяся выполнения плана на 0,3 проц, при выполнении производственной программы на 108 процентов.

Общезаводская комиссия жюри отменила решение цехового жюри новотрубного цеха, в котором присуждено Красное знамя смене Бугурева, выполнявшей месячную программу, как несправильное.

М. Муфтелев.

## За высокие показатели работы

За достигнутые результаты работы в августе, решением обще заводского жюри коллективу новотрубного цеха вручено заводское переходящее Красное знамя.

Августовский план по цеху был выполнен на 100,2 процента, кроме этого мы добились резкого повышения выката годовой по сравнению с прошлыми месяцами и значительно снизили брак, но все же не уложились на 0,2 процента в цеховые нормы.

Продолжая борьбу за выполнение социалистических обязательств, коллектив цеха за десять дней сентября добился выполнения плана на 110,6 процента.

Лучшая смена горючего отряда Уланова выполнила план на 127,1 проц, а по холодильному отряду смена Гадалова — на 118,8 процента.

Основная задача цеха заключается в том, чтобы в сентябре увеличить достигнутые успехи, повысить производительность и качественные показатели, чтобы удержать обще заводское переходящее Красное знамя.

М. Быстров.

Малышев новотрубного цеха

## Добьемся еще лучших результатов

В начале месяца, смена мастера холодного отдела старотрубного цеха тов. Васюхина вызвала на социалистическое соревнование смену Назарова и Доробкина. В августе эта смена вышла на первое место в цехе, выполнив производственный план на 105,6 процента.

За достигнутые результаты мы получили цеховое переходящее Красное знамя и 500 рублей премии.

Наша смена работала дружно, и старалась, чтобы была правильно распределена работа сила и чтобы все 480 рабочих минут были использованы коллективно правильно.

Наша бригада несомненно раз обогнала Указ ЦСР от 26 июня, в результате чего укрепился трудисциплина, мы четко соблюдаем график очередности завтраков в столовой и потому нет ни одного случая преждевременного ухода или опоздания.

В нашей бригаде есть немало хороших стажеров, често и добросовестно относящихся к своей работе, как обречен Усков, парнички — Баранов, Косовых и другие, которые полностью выполняют возложенные на них обязательства в социалистическом соревновании.

Дружной работой коллектив сменя в сентябре месяце добьется еще лучших показателей.

И. Петянов.



Вид на средневековую крепость Тоюкина с башней Долгой Герман (г. Таллин, Эстонская ССР).

Фото-кинем ТАСС.

## ЗА ПОДСОБНЫЕ ОВОЩНО-МОЛОЧНЫЕ ХОЗЯЙСТВА ПРИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Коллектив рабочих и служащих фабрики Тулузовского хлопчатобумажного комбината обратилась ко всем рабочим, работникам, служащим, инженерно-техническим работникам и руководителям предприятий с призывом создать при фабрике и заводах овощные и молочные хозяйства.

В обращении гужовым рассказывают о своем опыте. Комбинат организовал овощное хозяйство, в котором имеются 135 гектар крупного рогатого скота, свыше 100 тысяч, 107 паров, 12 свиноматок.

В 1940 году посажено 14 гектар картофеля, 11 гектар капусты, 13 гектар свеклы. Гужовым поставлена перед собой задача в 1941 году так организовать овощные хозяйства комбината, чтобы оно полностью удовлетворяло потребности столовой, цеховых буфетов, детских садов, а также в т.д. Успешно разрешить эту задачу, говорится в обращении, имеет возможность не только Гужовский комбинат, но и большинство фабрик и заводов. Требуется лишь проявить инициативу.

(ТАСС).

## Накануне призыва в Красную Армию и Военно-Морской Флот

Через несколько дней десятки тысяч молодых советских патриотов уйдут на призывные пункты страны. В рядах Красной Армии и Военно-Морского флота возмужают новые крепкие, восторженные подготовленные пополнения.

Всегда стая готовы и выполняющие почетную обязанность — службу в Красной Армии — призывники являлись. В селе Юндов, Комсомольского района, Лазаревского края, каждый призывник поучаствует в оборонных играх. В столобе Нижней Шахи призывники-участки местной школы тов.

Самар подготовил патриотов будущих бойцов и славу ряда оборонных игр. Призывающиеся в армию комсомолы тов.рин Овсина из села Воеволенки регулярно организуют массовые зимние походы. Сам себя створил на четыре оборонных занятия.

Почетные игры для Красной Армии подготовил Ленинский район города Челябинска. Железнодорожники посылают в армию группу мотористов, лодки слесари, бригадисты — группу шиферов, завод жваня Болотова — хороших обученных юваторов.

(ТАСС).

## Болгарские футболисты в Москве

11 сентября в Москву, по приглашению Всесоюзного Комитета по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР, прибыла одна из сильнейших футбольных команд Болгарии — команда «Славия». Болгарские футболисты приедут в СССР несколько матчей. Первый игра «Славия» состоится 15 сентября с командой Московского общества «Спартак».

(ТАСС).

## Двенадцатый шахматный чемпионат СССР

В прошедших пяти турах XII Всесоюзного шахматного чемпионата, три участника Болондарский, Магонов и Стодберг вырвали по четыре очка из пяти. Сень устоявший без проигрыша до два с половиной очка. Шесть поражений пока идут в турнире Болондарский, Дзюнда, Магонов и Сямаков.

(ТАСС).

## Сделали еще не все

Мног бригады в августе месяце завоевали паровозы в социалистическом соревновании, выполнив план на 132,4 проц, да что и получают переходящее Красное знамя. Не слез мы теплом и в сентябре, выполняли в отдельные дни план от 111 до 175 процентов.

После ремонта на свени, а прежде всего, еще до начала работы, проверили работу свей и свей нужно, да распоряжение сменить форсунки. Всякой работе и внимательно слезу за тем, чтобы свей имела необходимое количество пара, добываясь правды в отношении режима. В этом свей хорошо помогают мои помощники — сварщики т.т. Филиповы и Спалки.

После ремонта, когда сделана одна лампочка свей стала работать лучше, и я всегда стараюсь сделать ее другой свей в другой исправности.

Мы поставили своей задачей — добиться выхода годовой выработки планами работ, однако это по-

на не удается, главным образом потому, что я нам часто поступает выключенный пар, плохого качества. В августе наша пришлось работать на этом уровне почти две пятнадцатиде, отчего мы и не уложились в план по выводу годовой.

Мы могли бы дать гораздо больше продукции, но нам не хватает топлива, а недостатка стирки, отчего приходится делать перекачки, переходя на новые сорта. За август мы имели 18 часов простоя. В основном по этим же причинам, значительно перерасходовали топливо.

Задача нашей бригады — утащить работы добиться выполнения вытх на себя обязательств в социалистическом соревновании не только по количеству, но и по качественным показателям, так как свей при этом в орму по топливу.

И. Прижолов.

Бригадир веча № 3 старотрубного цеха

## Общезаводское комсомольское собрание

Вчера вечером, в помещении Цехового клуба открылось обще заводское комсомольское собрание.

Собрание заслушало отчетный доклад секретаря комитета ВЛКСМ тов. Борзова, после чего развернулись прения по докладу.

Сегодня, с 5 часов вечера собрание будет продолжать свою работу.

В свете первого командования германской армии говорится, что в ночь на 11 сентября негритяские самолеты сбросили бомбы над Северным Франком, Бельгией и Север-Германией. Несколько самолетов удалось прорваться и Берлину и сбросить на него бомбы. В населенных и деловых кварталах города возгорались много квартир. В числе авиационной кадриль в Берлине прощало упавшие движением ввиду угрозы взрыва. Одна бомба попала в здание Рейхстага, другая в здание администрации.

**Результаты бомбардировки Лондона**

Сообщения американских корреспондентов

Корреспондент американской газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает, что в результате бомбардировки Лондон сильно разрушен. Большие разрушения отмечены в деловой части города и в населенных районах, находящихся вблизи военных объектов.

Благодаря эффективности германских воздушных операций, корреспондент пишет, что одной вероятности, ни один город в мире не терпел столько от страданий, сколько Лондон.

Корреспондент отмечает, что

многие предметы города и на близлежащих и нему районах. В результате бомбардировки возникли пожары в Сити (бывшейся квартал), а также на складах и фабриках, расположенных вдоль побережья Темзы. Находящийся ущерб был так велик, что приписки других районов Лондона. Судя по предварительным подсчетам, ущерб от этой бомбы не был столь ошеломительным, а число жертв не превышает тысячи.

Германские самолеты сбросили бомбы также в Уэльсе, в районе Бристольского залива, в западной и восточной Англии. Ущерб незначителен и число жертв невелико. (ТАСС).

**Передовики соцсоревнования**

11 сентября на первое место в соревновании по стандарту вышел станок № 6 волонтерского цеха тов. Бранко, который выполнял план на 189,2 процента, а по старожарному — станок № 4 тов. Либина. Его показатель 142,5 процента нормы.

За трудовые успехи передовики анализируют бригады старожарных цехов № 3 и старожарного цеха тов. Пеллашюв, производивший план на 132 процента.

В протонных цехах с своего начала месяца держат первенство бригады стала лидером цеха тов. Балыко. В этот день он добился замечательных успехов, выполнив план на 162,2 процента. Улучшил результаты добился

бригады мажоранного цеха тов. Федоро, который держит в своем цехе деловое первенство. Он выполнил норму на 129,7 процента. По детекторному цеху ему имеет высший показатель бригада Коробова, выполнявшая норму на 120,9 проц.

Из первооткрывателей цехов отличился заводчик цеха электротехники фрезеровального цеха тов. Лежен, который добился замечательных результатов при выполнении нормы на 85 процентов. За них идет заводщик мажоранного цеха тов. Белов, показатель которого 140 процентов плана. А по фактичному уму неплохих результатов добилась бригада организатора тов. Напиратова, выполнявшая норму на 104,3 процента.

**Виновников — к судебной ответственности**

Первого сентября в начале смены нового марта В. Баранов мастер Селива в нарушение распоряжения рабочих цеха Борозкова, Баранова и Чубуриной провела в рабочее время прогулку по полю для личных нужд зам. начальника транспортного отдела тов. Маслова. При этом было нарушено распоряжение рабочих цеха Селива, предостерегающих рабочих от того, чтобы они грузили посылку «подушек».

В результате, три рабочих, взявшие работу на промывку, затратили по два часа рабочего времени на погрузку

посылки 13 тонн, но погрузили вместо посылки — годный материал в цехе и негормонный материал, пригодный для нужд цеха.

Эти факты есть ничто, никак расхищение социалистической собственности, с одной стороны, а с другой, нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля с. г.

Вопросы — Маслов, начальник смены Баранов и мастер Селива должны быть привлечены к судебной ответственности.

**Восные мероприятия США**

Как сообщает американская печать, правительство США в различные частные организации стремятся в осуществлении программы военной подготовки в стране. По требованию правительства американское химическое общество предлагает провести перепись 70 тысяч специалистов-химиков для более полного их использования в военной промышленности.

На заседании американского математического общества в Ганновер (штат Нью-Йорк) выступил профессор Морье — председатель комитета воен-

ных мероприятий. Он заявил, что многие университеты США преобладают вестернизацию прикладных военных математических наук, в том числе в области теории вероятности и метастабильных средов и т. д.

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что американская авиационная промышленность в настоящее время выпускает ежемесячно 900 самолетов различных типов, включая и гражданские. В течение года число выпущенных самолетов будет увеличено вдвое. (ТАСС).

**Судьба Португалии и ее колоний**

На крайнем юго-западе Европы, на Пиренейском полуострове расположено небольшое конституционное государство — Португалия. Ее площадь составляет всего 92 тыс. кв. км. 7 мая, жителям. На юге Португалия граничит только с Испанией (на севере — с Атлантикой).

Португалия потеряла большинство своих колоний, была экономически истощена, политически ослаблена. Эта война ослабила Англию. В 1703 г. она навязала Португалии условия, которые привели к «зависити» Португалии и ее колоний, а из этого Португалия обязывалась выступать в Европе по первому требованию

Англия против Испании или Франции, по ее желанию.

Во время первой империалистической войны 1914—18 гг. Англия заставила Португалию встать на западный фронт 50 тысяч солдат, из которых половина не вернулась. И в 1918 году Англия навязала португальцам договор, который обязывал Португалию по примеру провалов. К лету 1940 г. военное положение Англии резко ухудшилось. Англия вынуждена Португалию о «союзничестве» и безальтернативности. Она потребовала от Португалии американца в Габрале, но Португалия высту- пил против Испании.

Но Португалия отказалась от «союзничества» и безальтернативности. Она заявила, что будет соблюдать нейтралитет.

Всего того, Португалия зак-

**Извещение**

16 сентября, в 7 часов вечера, в Лесном клубе Горького (ВНП) состоится собрание по подготовке пропаганды и агитации.

На собрании должны явиться секретари и члены партбюро первичных и цеховых парторганизаций, инвентарные

консультанты и лекторы, руководители партийных и комсомольских кружков истории (ВНП) и руководителей первичных и территориальных агитбригад.

Секретарь Выпускского горкома ВКП(б) А. Яковлев

зачла и Испаниям пашт о врубале и испанцами. Об этом объявлено в путевку другу на помощь в том случае, если Англия вторгнется в Португалию, нам будет хоти бы только готовиться к нападению. Испания может выступить на стороне Португалии свои война.

В то же время иностранная печать указывает, что если Испания в ответ на английскую угрозу выйдет на Габрале, то Англия вынуждена будет покинуть Португалию, может высадиться на ее территории десант, чтобы угроза ударить по Испании.

Над Португалией нависла угроза стать ареной ожесточенной империалистической войны.

Португальские колонии находятся в Африке (Ангола, Мозамбик, Кабо-Верде).

Сейчас, в условиях второй империалистической войны, вопрос о передаче колоний приобретает все большую остроту.

Сильный интерес к колонии Португалия проявляют США. Некоторые из этих колоний имеют для США военно-стратегическое значение. Американская печать ставит вопрос об оккупации Англией и войсками США Португалии и ее колоний, островов Азорских островов и островов Зеленого моря.

Получая войной в Европе, Япония уже захватила два острова, составляющие часть португальской колонии Макао (на Дальнем Востоке).

Главный обстрел Португалии и ее колоний становится предметом острой спора между империалистическими державами. Б. МининФ.

**Словарь в помощь читателю**

ПОРТУГАЛИЯ — государство в Пиренейском полуострове, у берегов Атлантического океана; граничит с Испанией. Площадь — 92 тысячи квадратных километров, население — 7 миллионов (португальцы). Государственный строй — монархия. Столица — Лиссабон, главный город. Португалия — отсталая сельско-промышленная страна. Главные отрасли: виноградарство и виноделие, культура маслины в промышленности (хлопок, шерсть, текстиль, рыболовство, добыча шпата и других полезных ископаемых). Основные порты: Лиссабон, Гавраме. По сравнению с другими странами Европы в Португалии наиболее высокая смертность. 3 Португалия — островная группа: Фрозино, Мадейра, Азорские — Анюла, Мозамбик, острова Зеленого Моря, Португальские Гавраме, в Азии — Тимор. Обшир площадь колоний — свыше 2 миллионов квадратных километров, население — 10 миллионов человек. Португалия более 20 лет фактически является под контролем Англии.

ЛИНЕЙНЫЙ КОРАБЛЬ — военный корабль линейного флота. В 25 тысяч тонн в весе. Линеры являются видами линейных. Они предназначены для борьбы с другими линейными, морской артиллерией для защиты от самолетов и минными аппаратами. Численность экипажа линейного — от 1 тысячи до 1.400 человек; скорость ходовая — 20 узлов в час. ПЛЫВУЩИЙ КИЦ — судно, отнесенное к линейным большой скоростью (до 45 узлов в час) и большим водоизмещением. Линеры (до 10 тысяч тонн) также предназначены для сопровождения, но имеют водоизмещение 4 тысяч тонн, построенные в 1916 г. для войны с подводными лодками.

КРИСЕР — боевой корабль военно-морского флота. Линейные предназначены для разведывательной и дозорной службы, для охраны побережья, для борьбы с подводными лодками. ЛЕГКИЙ КРИСЕР имеет водоизмещение от 3 тысяч до 10 тысяч тонн. Боевая мощь артиллерий (от 7 до 15 пушек), авиационная артиллерия (от 4 до 8 пушек), дальность действия и скорость маневрирования. Экипаж (команд) 70 человек крейсера состоит из 300 человек; скорость ходовая — 30 узлов в час. ТЯЖЕЛЫЙ КРИСЕР имеет водоизмещение более 10 тысяч тонн. Боевая мощь артиллерий; экипаж состоит из 600—700 человек. Крисеры относятся к числу главных сил в современных морских вооружениях.

АВИАНОСЕЦ — военный корабль, имеющий палубу для взлета и посадки самолетов и помещающий на своем борту авиационные средства. Большинство авианосцев имеют водоизмещение до 30 тысяч тонн и несут на себе до 100 самолетов. Авианосцы принимают участие в морских действиях совместно с боевыми кораблями.

**Извещение**

Для лучшего и более полного обслуживания членов профсоюза и членов их семей, завод должностно купил путевки в Песоченский дом отдыха.

Путевки можно получить ежедневно в звонке: на две недели — на 1—2—3—5 дней.

Кроме того, в выходные дни 15—22—29 октября завод организует массовые выходы отдыхающих в дом отдыха. Завис производит путевки и билеты.

П. Радиков

1—3

И. о. отв. редактора. А. КАНЬШОРН.